

昨日零点,《集结号》在全国上映。冯小刚说,《集结号》强在后劲,头一天肯定不如《投名状》火爆,但会越来越火。昨天白天,《集结号》在南京主要影院的上座率不算太理想,但从晚上开始已经露出火爆端倪。观众对这部影片评价极高,一名女观众说:“我几乎从头哭到尾,冯小刚头回让我哭。”

《集结号》上映首日反响不错 冯小刚头回让人哭到底

“冯小刚上了一个台阶”

比起《投名状》拥有李连杰、刘德华、金城武的强大演员阵容,《集结号》的确略显寒酸。虽然《集结号》男主角张涵予是冯氏电影常客,但不少观众还是表示对他“没印象”。导演冯小刚成了吸引观众的关键人物,听说冯小刚要转型,不搞笑,大家都很好奇。

有一部分观众甚至是带着“坏心”来的,“去年的《夜宴》我看了,笑个不停。今天来看《集结号》之前,我还在怀疑,冯小刚的电影是不是不让我笑,是不是真挺难的。几个同事都在等着我跟他们说说哪边搞笑呢。”

看完《集结号》,那名观众记得自己的确笑了几回,但他感觉,这部电影完全跟搞笑沾不上边。“谷子地跟美国兵

说朝鲜话的时候,王宝强的长鼻涕把战友‘吓死’的那些戏,我都笑了。不过,笑完以后,心里还是挺悲伤的。因为电影里面感人的场景太多了,好几次我都有点想哭。”

一名女观众表示,自己是哭着看完电影的,战争的残酷以及谷子地的执著都让她掉了眼泪。“谷子地在师长墓前才知道集结号根本就没有吹响,九连的兄弟原本就被定为‘牺牲战士’时,他忍不住咆哮怒吼。这段我哭得最厉害,稀里哗啦的。我完全能体会到他的心情。”

以前,冯小刚的电影就是搞笑的代名词。这回,他却让观众哭哭笑笑,笑中带泪。不少观众觉得:“这次,冯小刚真是上了一个台阶。”

战争场面模仿痕迹重

尽管影片故事催人泪

下,但影片战争场面还是受到部分观众的质疑。也许,很多观众都被美国大片宠坏了,所以对战争场面的要求十分高。

一名男性观众觉得,《集结号》战争场面没有他预想的那么出色:“战争场面好像有点不过瘾,有些镜头的节奏偏慢,有些爆炸的场面也不够刺激。”电影的模仿痕迹也被诟病,“两军对阵的场面模仿了《拯救大兵瑞恩》,王宝强用镜子照敌人的镜头让我想起《兵临城下》。但是,《集结号》的场面效果又没法和那些经典之作相比。”

另外,几位主角刚出场不久就牺牲了,也让观众觉得遗憾,“打得太‘匆忙’了,所有牺牲的九连战士中,只有王宝强、廖凡等几个人让我有点印象,其他战士形

象太模糊了。”

影院看好《集结号》后劲

昨天,南京各大影城都为《集结号》腾出不少影厅,《投名状》“独霸江湖”的局面已经过去。但是,《集结号》上映首日不如《投名状》火爆。因为不是周末,昨天白天《集结号》的上座率在一半左右。晚上的场次很受欢迎,下午5点时,观众已经开始抢购晚上9点多的票了。

和平影城的马经理认为《集结号》后劲十足:“今天是星期四,大家都上班,观众少情有可原。但是,已经有好几个四五十人的小团体来跟我订圣诞节的票了。我觉得,后面几天《集结号》会超越《投名状》,这个片子的口碑特别好,潜力很大。”

快报记者 沈梅

影片太直白,配音南腔北调 《蓝莓之夜》不像王家卫的片子

面对《集结号》的强劲宣传,将于22日上映的《蓝莓之夜》自然不能示弱。昨天,王家卫与女主角诺拉·琼斯在上海召开新闻发布会,谈到大家对电影的种种质疑时,王家卫毫不让步,诺拉·琼斯也在一旁帮腔。诺拉·琼斯曾经七获格莱美奖,绝对是天后级歌星。但她说,拍电影时,她甘愿为王家卫不唱歌。

到底是中国片还是美国片

王家卫的电影总能营造含蓄、迷离的氛围,让人似懂非懂,回味无穷。但他的首部英文电影《蓝莓之夜》却让人意外。这部电影情节简单,台词直白,一看就懂,大家都觉得没嚼劲,怀念起以前《2046》《东邪西毒》那样“朦胧”的电影。

王家卫解释,这是因为它是英语片的缘故,“我在拍一个美国人的故事,美国人在情绪表达上是比较直接的。我这样拍,这样设计台词,是为了让它显得更地道。我不希望美国观众觉得这部电影是‘外国人拍的’。”

一边顾着“地道的美国味”,王家卫却又再三强调《蓝莓之夜》是部中国电影,难免让人觉得有点矫情。

“等你们到好莱坞宣传的时候,也会说《蓝莓之夜》是中国电影吗?”一位记者这样追问,王家卫沉默了一下,似乎有点招架不住。此时,一直在通过翻译了解发布会状况的诺拉·琼斯立即帮腔,乖巧地为王家卫解围:“在我看来,《蓝莓之夜》既不是中国电影,也不是好莱坞电影,它



王家卫和诺拉·琼斯

就是王家卫的电影。”王家卫扭过头,感激地冲着她微笑。

大腕配音“南腔北调”

《蓝莓之夜》中文版的配音阵容十分强大,不过,姜文、巩俐给一对警察夫妇配音,京腔十足;由赵薇配音的一个拉斯维加斯的女赌徒,满嘴安徽口音;张震配音的裘德·洛又有点台湾腔,这让影片遭到了“南腔北调,不伦不类”的批评。

王家卫不以为然,甚至觉得《蓝莓之夜》的中文版配音可以单独成为一部广播剧。他的理由是:“电影里面,诺拉·琼斯从美国东部旅行到西部,不同的地方当然有不同的口音。如果这个故事发生上海,裘德·洛是从外地来的,他就会有口音,那么张震的台湾腔就很适合他。诺拉·琼斯到了酒吧,我就找了姜文、巩俐配,酒吧里有京腔也不奇怪。最后她到了赌城遇到娜塔丽·波特曼,这个女孩个性强,像大姐大,赵薇的声音很适合她,观众也会有亲切感。”

快报上海特派记者 沈梅

情溢圣诞 闪耀美妍

期盼许久的圣诞节终于来临,特别的日子,你需要加倍的宠爱,
Za为你带来融情圣诞的美丽惊喜,
在平安夜许下心愿:未来也如此刻幸福、美丽。
菁采新生,梦想成真。

活动时间:12月22日起
活动期间,凡购买Za产品满380元起,
即可获赠不同等级圣诞缤纷好礼。

详情请咨询各百货店和屈臣氏Za专柜。



此刻护肤,留住此刻美丽。
Za FUTURE DEFENSE
菁采新生—来自Za的全新系列



Za
See what happens